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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE N° 1.181 DE 2.021 

Ao trigésimo dia do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e um, às dezenove horas e 

vinte e cinco minutos, no recinto da Câmara Municipal, cito a rua: Isaac Cardoso, Nº 

281, nesta cidade de Terenos, Estado de Mato Grosso do Sul, em respeito ao 

distanciamento social e constituída pela vigente Portaria n.º 026/2021 de 03 de agosto 

de 2021, que dispõe sobre a reabertura dos trabalhos do Legislativo ao público geral. As 

sessões contarão com a presença dos Vereadores e de 50% (cinquenta por cento) do 

público respeitando o distanciamento de Biossegurança do Programa de Saúde e 

Segurança da Economia (PROSSEGUIR), continuando a ser transmitida ao vivo pela 

página do Facebook da Câmara Municipal. Presidida pelo Vereador MARCOS INÁCIO 

CAMPOS e Assessorada pelo Primeiro Secretário CLAYTON CLEONE MELO 

WELTER, contando com a presença dos seguintes Vereadores: HELDER NOBORU 

KASAE, HENRIQUE RESENDE DOS SANTOS, JOILSON DIAS DE OLIVEIRA, 

JOSÉ DA SILVA CIPRIANO, LUCILHA DE ALMEIDA, MARCELO ALEXANDRE 

CONSALTER, RICARDO GUIMARÃES LEONEL, SILVIO FIGUEIREDO BRITES, 

WILSON MIGUEL DO CARMO. Tratando-se da seguinte Ordem do Dia: Em 

discussão e votação a ata da milésima centésima octogésima sessão ordinária. O 

Presidente declara aberta a presente sessão ordinária e solicita a leitura da Ordem do 

Dia, após determina a discussão da ata da milésima centésima octogésima sessão 

ordinária, não havendo, coloca-a em votação, sendo aprovada por unanimidade. 

Passando ao grande expediente, o Presidente solicita ao primeiro secretário Vereador 

Clayton (Caco), para convidar os Vereadores inscritos a fazer uso da tribuna. Com a 

palavra Vereador Helder (Xiru), senhor presidente, demais pares dessa casa, população 

que nos assisti pelo web da câmara, pelo Face da câmara, os funcionário, meu boa noite 

o que me traz hoje nessa tribuna senhor presidente vendo estamos já sete para oito 

meses desse mandato onde participei favoravelmente a retirada de uma empresa que 

recebeu em nosso município todo o incentivo através do CODECOM através de um 

município através da PRODESCO que foi a fábrica de polpa não implantou e não 

cumpriu com o cronograma retornaram para o município a propriedade lote dois 

hectares ao lado do gesso e não deparamos há duas semanas com o início da obra do 

outro projeto que nós aprovamos essa casa e estamos vendo o êxito que haverá geração 

de emprego em nosso município, haverá realmente a implantação de uma indústria que 

vai vir de encontro aos anseios, melhorando assim também a renda do nosso município 

e voltando a geração de emprego, o que me trás aqui senhor presidente e também 

participei na gestão anterior que fazem alguns anos mais precisamente dois anos, quase 

três anos nós aqui nessa casa na melhor das intenções onde estava presente outros 

Vereadores também estava o Vereador Ricardinho, Vereador Sílvio, Vereador Zé 

Paraíba, Vereador Marcelo, Vereador Joílson, nós aprovamos alteração de uma lei que 

antecipava a doação de uma área antes que fosse feito o projeto de um roteamento fique 

pode ser localizado em outra em outro lugar não precisa ser no mesmo local, pois bem 

seu presidente anos se passaram então é papel nosso aprovarmos e da mesma formas 
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agora cobrar dos órgãos competentes atitudes que serão tomadas com relação a uma 

área de dez hectares precisamente cem mil metros quadrados que seria no meu ponto de 

vista ou será implantada uma formuladora uma petrolífera que nada aconteceu até o 

presente momento e que atitudes nós aqui dessa casa podemos tomar. Com o aparte 

Vereador José (Zé Paraíba), Vereador bem lembrado a vossa excelência falou da hectare 

que hoje se contra só na fala e hoje nós estamos exercendo o terceiro mandato disse é 

nosso papel fiscalizar e cobrar os empresários que essa casa aqui para aprovar o projeto 

e cobrar também o CODECOM, que eles tomem também essa providência em relação à 

outra área que foi retomada para o município que outros empresário posso também ter 

oportunidade de se instalar em nosso município, então eu acho que já tá na hora dessa 

empresa se explicar para o município que é teve todo o período para se organizar e até 

hoje a população espera a tão sonhada empresa que viria para Terenos, então acho que 

nós temos que cobrar o CODECOM o nosso líder do prefeito aqui que pode estar aí 

revendo também como líder e que faz parte do CODECOM e faz parte do Poder 

Executivo sobre o que está acontecendo se vai ser instalada ou não nosso município que 

a população espera também que essa empresa instale e possa gerar emprego agora essa 

empresa não deu nenhuma explicação para a população terenense. Continuando com a 

palavra Vereador Helder (Xiru), obrigado Vereador a vossa fala acrescenta e tenho 

percebido e senti de grande parte desse município que esta na ansiedade de ver algo 

acontecer é favorável por unanimidade o projeto que vem agora sou favorável também 

que seja feito e tomado uma providencia em relação se vai ou não ser implantado já 

expirou o tempo dele de implantar essa formuladora, esta concedido nobre Vereador 

Ricardinho. Com o aparte Vereador Ricardo, Vereador eu comungo aqui com a fala da 

vossa excelência quando o Vereador Zé Paraíba e vou mais além ainda Vereador eu 

acho que essa casa como aprovou na época esse projeto nós teremos que tomar mais 

uma atitude descer falar com o prefeito, ajuntar com o CODECOM e retornar essa área 

para prefeitura porque essa empresa eu creio que não vem para Terenos porque 

alegaram que era as licenças que não liberava já liberou não se pronunciado 

CODECOM já notificou acho que deve estar esgotado o prazo e eu também não 

perguntei para o presidente, mas eu creio que não se manifestado então eu acho que a 

gente tem que tomar uma atitude sim e retomar aquela área para prefeitura para o 

município e colocar ali ou outro lugar mais empresas realmente venha onde o senhor 

citou a polpa de frutas que não foi do mesmo jeito que a gente até votou e aprovou, mas 

sabia que não ia vir porque eles não tomar atitude nos prazos, não cumpriu nada sou 

favorável porque os Vereadores decidiram quiser descer combinar fazer eu sou 

favorável e que essa área e volte para prefeitura sim e que essa empresa eu falo para 

vossa excelência que eu sou igual Tomé só acredito vendo ela aqui, então eu sou 

favorável a vocês o que vocês decidiram para gente lá e retomar essa área para o 

município eu sou favorável sim, obrigado Vereador. Continuando com a palavra 

Vereador Helder (Xiru), obrigado Vereador Ricardinho, ainda mais você que faz parte 

hoje do CODECOM junto com o líder do prefeito Vereador Joílson de estar nos 

esclarecendo também relação a isso principalmente que já foi notificado que na verdade 
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nós aprovamos no intuito e acreditando que algo seria transformado e que algo seria 

implantado e que ia mudar a vida das pessoas aqui do nosso município, mas se existe 

má fé ou não nós temos que nos reunir eu concordo com a vossa excelência nós temos 

que nos reunir tomar as atitudes principalmente se tem alguma precaução a ser feita seja 

feita e que possamos realmente estar a par dessa realidade. Com o aparte Vereador 

Silvio, obrigado Vereador Xiru pela parte, está de parabéns Vereador por levantar 

denovo esse assunto Vereador Paraíba, comungo com suas palavras, do Ricardinho que 

nós participamos da votação desse projeto então Vereador e seu Presidente e demais 

pares dessa casa a terceira sessão para trás eu já havia levantado que nós teria que ter 

feito um requerimento ou indicação para que nós junto com o prefeito chamasse alguém 

deles lá que está nessa na frente para dar uma explicação como está o andamento, a 

vossa excelência na sessão passada fez a mesma coisa lembrou e como diz ficou meio 

quieto então hoje nós estamos levantando de novo e vamos tomar alguma providência 

agora de hoje nós temos que tentar marcar uma reunião que nem o Vereador Ricardinho 

que participa CODECOM para que nós possamos participar juntos e olhar nos olhos 

deles se realmente eles querem ou apenas esta fazendo jogo como quem achar um 

padrinho para jogar em cima não vou porque tão fazendo corpo duro, não, nós aqui 

estamos fazendo de tudo para que eles venham então nós queremos saber deles 

realmente eles vão vir tem condições de vir não custa nada ele porque é a nossa parte e 

fiscalizar mesmo nós que doamos o terreno e nós vamos se alisar né então é uma hora 

dessa casa tomar as providências não para atrapalhar essa empresa acho que nos aqui 

queremos ajudar e participar e se não os vir falarem porque temos outras empresas que 

querem vir, que nós podemos muito bem cancelar essa doação passar para outra 

empresa igual o senhor citou do lado da pró gesso a IFA, pelo menos estão tudo 

trabalhando e nós estamos com a esperança que realmente vai dar os empregos que 

tanto precisamos aqui, obrigado Vereador Xiru. Continuando com a palavra Vereador 

Helder (Xiru), obrigado Vereador Silvio sua fala também nós acrescenta, Vereador 

Silvio eu falo que sempre acreditamos e nós aprovamos um projeto proposto pelo 

Município à doação foi feita pelo Município no intuito de acreditar naquilo que pode 

melhorar a vida das pessoas que realmente seja implantada a empresa e tem muitas 

empresas realmente quer não porque o nosso município privilegiado na logística um 

município central do estado e que pode ter tudo para ser um município industrial esta 

concedida a parte Vereador bexiga. Com o aparte Vereador Wilson (bexiga), obrigado 

pelo aparte eu comungo com suas palavras dos nobres Vereadores na época vossa 

excelência também assinou para que doasse esse espaço, terreno para que essa empresa 

seja implantada aqui e realmente nada disso aconteceu, é louvável esta de parabéns, mas 

eu vou além que não é só esse terreno tem outras áreas aqui dentro do município que 

está sentando em cima dela achando que ele é dono na gestão da Carla e a ex-prefeita 

ela doou com a melhor intenção de que o quando foi doada a pessoa iria montar sua 

empresa e até hoje nada aconteceu aí passou a gestão do Donizete que é o ex-prefeito 

como o cidadão estava instalado ali dentro trabalhando para gestão achava nada disso 

aconteceu às coisas mudaram hoje aqui temos dois do CODECOM que é o Vereador 
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Ricardo o outro é o líder do prefeito Joílson e eu te falo para o senhor, ele não vai achar 

que vai ter padrinho aqui dentro de Vereadores não por que se tiver a gente vai pôr a 

boca no trombone para se curar a área de neguinho aí tem medo tá com espaço aqui 

dentro que já cedeu para irmão e depois voltou para ele e o CODECOM vai notificar e 

vai ter que se explicar ou ele vai montar aqui lá ele vai ceder para quem quer montar 

empresa, obrigado. Continuando com a palavra Vereador Helder (Xiru), obrigado 

Vereador só acrescentando e obrigado porque você acrescentou muito a fala eu vejo o 

seguinte existe prazos tudo tem que ter o início, o meio, e o fim, estou com uma maior 

percepção da grande parte desta casa que realmente atitude tem que ser tomada eu 

sugiro e vou passar a palavra para o Vereador Joílson que atitude ele como líder do 

prefeito irá tomar em relação a essa situação. Com o aparte Vereador Joílson, Vereador 

obrigado pelo aparte queria aqui somente dizer para os senhores que eu compacto com a 

fala de todos os Vereadores que se pronunciaram na reunião do CODECOM nós já 

indagamos referente a esta situação Vereador Ricardinho está ciente disso que nós já 

pedimos isso tivemos uma reunião junto com o prefeito com esse pessoal e a primeira 

coisa que eu passei para os pares que eu cobrei em reunião cadê a documentação 

referente aos prazos estamos providenciando até quando eu compacto Vereador Silvio 

está dizendo eu também o senhor recorda três sessões atrás duas nós falamos sobre isso 

realmente aqui eu digo para os senhores o seguinte que nós nosso município ele não 

pode viver de sonho a população nossa não pode viver de ilusão ela tem que ter algo 

concreto e nós precisamos dar esse respaldo e dizer o seguinte eu vou até explanar isso 

na minha parte da tribuna porque aí eu quero explanar com tempo para comunidade 

entender que nosso objetivo aqui ele jamais vai ser prejudicar uma empresa que está 

vindo para o município ou que tem pretensão de vir nosso objetivo é garantir que uma 

empresa realmente venha para o município que se não for à empresa a seja b, c, d de 

aonde vamos dar oportunidade para as pessoas poderem trabalhar dentro do nosso 

município e não podemos novamente eu digo viver de sonho viver de empurra vamos 

empurrar com a barriga, quando vai vim eu preciso dar satisfação para a população que 

me pergunta sobre essa empresa eu acredito que os onze Vereadores também deve essa 

satisfação e são questionado referente a isso então nós precisamos que sejam colocadas 

às coisas corretas, Vereadores a empresa vai vir tal data, começa a construção tal data 

vai fazer isso e tal data vai fazer aquilo, se tivermos que esperar dez anos para que as 

coisas se realizem já poderia ser montado um polo industrial ali com dez hectares você 

coloca uma rua no meio se faz um projeto quantos terrenos você não consegue colocar 

para empresas do padrão da IFA, Pró-Gesso do padrão que nós não podemos esquecer 

aqui do Portal Glass são empresas que não precisam de tudo isso diária e que realmente 

estou movimentando nosso município ate hoje aqui, certo e dizer Vereadores eu queria 

que os senhores aguardassem aqui no final da sessão para gente entrar em um acordo o 

melhor horário para a gente fazer uma reunião amanhã no período da manhã para 

prefeito eu acredito que nós precisamos dar um respaldo aí dar uma quantidade disso 

mais rápido possível então no final da sessão senhores aguardam vamos entre aqui 

combinar um horário já para passar nove horas temos um evento, mas antes das nove 
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horas ou depois das nove e meia eu acredito, dez horas vamos tentar com o prefeito 

amanhã se possível obrigado pelo aparte Vereador. Com o aparte Vereador Clayton 

(Caco), eu gostaria de dizer é que está acontecendo aquela velha história que eu sempre 

falo que santo de casa não faz milagre então só está vindo pessoas de fora firmas 

grandes são beneficiados quem tem dinheiro infelizmente aquele pequeno que precisam 

montar uma empresa pequena não são agraciado com terreno por que não se encaixa em 

dá dez empregos porque tem um MEI então esses pequenininhos sempre vão ficar de 

lado e esse pequenininho são as pessoas que vivem aqui em Terenos no dia a dia vamos 

se disser assim é um amigo nosso é um irmão nosso é um parente nosso ou queira ou 

não queira não estou falando meu, mas que de longe vem assim então digamos assim 

um coitado que tem uma marcenaria aí tem que estar alugando terreno, alugando uma 

casa para montar sua marcenaria, outro que tem uma oficina de pintura tem que estar 

alugando um terreno, alugando um barracãozinho quanto poderia ter o seu terreninho 

porque ele tem ali dois, três, quatro funcionários e não se encaixa então nessa faixa 

etária do CODECOM que tem que dar emprego para dez pessoas que o que quer dizer 

teria que ter uma política para ajudar o pequeno não só o grande empresário que vem 

trazer cem, duzentos, oitenta emprego, mas sim os pequenos que precisa que nasceram e 

se criaram dentro de Terenos e que preciso de uma área para começar a trabalhar eu 

quando cheguei aqui eu tive que comprar terreno construir fazer nunca tive 

oportunidade de ganhar nada até hoje o que eu tenho foi trabalhando então hoje as 

pessoas têm esse privilégio então eu gostaria que todo mundo olhasse com carinho para 

esses menos favorecidas não só para essas pessoas para esses grande industrial que tem 

dinheiro que daí é fácil esse não preciso ganhar um terreno e se tem dinheiro para 

comprar o terreno aí ganha o terreno, ganha isenção do INSS, isenção de IPTU, ganha 

aterro só falta ganhar construção aí é muito fácil agora vossa excelência já imaginaram 

desses pequenos que não tem condições nem de ter casa não e que tem que estar 

alugando um barracão para poder trabalhar então gostaria que vossa excelência olhasse 

também com carinho para essas pessoas e que nós fizesse uma lei algum projeto de lei 

que também viesse agraciar essas pequenas empresas, esses microempresários, não só o 

grande por que os grandes tem dinheiro e eles que estão levando vantagem nisso é só 

isso que eu gostaria de falar obrigado Vereador. Continuando com a palavra Vereador 

Helder (Xiru), obrigado Vereador Caco sua fala nos acrescenta, mas eu assim tenho 

uma noção básica que o CODECOM e a PRODESCO tem o incentivo econômico para 

o município, ela também tem visão das pequenas empresas ME e não MEI, então 

também essa funilaria eu sou a favor e eu aqui para apoiar instantemente quem quer 

investir no município é que o caso que eu trouxe em relação a uma empresa que vai 

gerar renda para o município maior, diminuir o desemprego do nosso município e trazer 

sustentabilidade para o nosso município, agora não quero dizer que eu esteja contra as 

ME as MEI não se enquadra no CODECON, assim me corrigem os dois representantes 

do CODECOM, e as empresas possam vir e as que estão aqui também regularize a sua 

situação com questões documentais que o CODECOM solicite esse direito que acredito 

que essa casa esteja a favor e favorável por que nós aprovamos também Vereador Caco 
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varias pequena ME que vinheram aqui de funilaria, de oficina foi aprovado os projetos 

só que também tem que acompanhar o cronograma do município marmoraria foi 

aprovado várias situações pessoal que vai mexer com elétrica então eu vejo assim que 

realmente acrescenta muito a sua fala, mas também eu quero deixar frisado em relação 

essa grande empresa que possivelmente eu acredito que poderia vir ou vira, mas que 

seja mais bem esclarecido o prazo de isso daí porque para mim já expirou muito prazo e 

eu concordo com o Vereador Joílson quando ele quer marcar uma reunião então possa 

com urgência após a sessão ele comentou que essa reunião seja feita com a presença do 

CODECOM, do empresário e também do Poder Executivo. Com o aparte Presidente 

Marcos, obrigado Vereador Xiru eu quero aqui comunicar aos meus pares conversando 

hoje com o prefeito que a orientação que ele deu o seguinte que amanhã na parte da 

tarde Vereador Joílson depositar confirmando para a gente poder fazer essa reunião lá 

com ele e poder liberar alguns pontos desse terreno lá embaixo porque acontece na 

orientação que tem é que nós possamos que não conversei com o Vereador Ricardinho 

que se a empresa for assim instalar no município que ela tem logo um cronograma de 

algo que eu vejo que é impossível ter já tem esses dois anos dessa demanda e nada foi 

feito então nós temos que urgentemente reunidos nós Vereadores aqui que estamos aqui 

levar a atenção do Senhor Prefeito é essa casa de leis está pronta ajudar todos e a todas 

isso é uma pura verdade porque que a gente precisa todos nós Vereadores que aqui 

estamos o nosso mandato e pelo desenvolvimento do município e como eu disse 

anteriormente todos nós Vereadores que estão de parabéns nosso município tem que ser 

desenvolvimentista essa grande verdade, então que temos que fazer amanhã se reúne 

com o Prefeito Municipal reunir junto CODECOM deliberar o que tiver que liberar caso 

se já deu o prazo ele deu para ver que nós vamos fazer tiver que havia a retomada do 

imóvel imediato vamos fazer a retomada e doar o outro que seja necessário para que 

possa ter o desenvolvimento do nosso município essa é a grande verdade e quanto aos 

ME, MEI citado pelo Caco esta casa assim ela está de portas abertas os dois porque no 

caso MEI é um funcionários e o ME é mais de um funcionário, então, mas tem vários 

casos aqui no nosso município que está acontecendo tem gente que está trabalhando 

MEI tem sim tem vários como o Vereador bexiga falou tem muita gente que está se 

escondendo aí terreno se escondendo e não é que a gente sabe e ele está certo eu 

comungo com ele sem medo tem que retomar e pegar de volta seja de quem for o filho 

de quem for então Vereador Joílson vossa excelência procura como líder do prefeito ver 

o horário na parte da tarde que a parte da manhã não tem condição da tarde que ele vai 

poder fazer essa reunião conosco, depois tenta conversar com ele certinho para poder 

marcar espero que vossas excelências possam está presente nessa reunião para que nós 

possamos deliberar sobre o fato, obrigado Vereador Xiru. Continuando com a palavra 

Vereador Helder (Xiru), obrigado presidente da minha parte pode considerar a minha 

presença só preciso do horário e está concedido o aparte para o Vereador Renovo. Com 

o aparte Vereador Henrique, falando a respeito que o senhor falou ME, MEI é 

interessante quero parabenizar sua preocupação sempre ativo no município e um dos 

Vereadores que está bem apar parabenizo o senhor, mas foi votado nessa casa o senhor 
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lembra se eu não estou enganado uns três meses atrás que houve uma mudança no 

projeto hoje os MEI na verdade são contemplados com terreno desde que tenha uma 

elaboração do projeto desde que tenha um fundamento do seu projeto foi aprovado pela 

casa o senhor se lembra que foi mudado o projeto estava assim você teria que investir 

dentro do terreno ganhado um valor equivalente de cinco vezes o valor do terreno foi 

mudado para duas vezes então teve já a votação, então acredito que todos são 

contemplados até mesmo os MEI são contemplados se encaixar dentro do CODECOM, 

então quero parabenizar então nós já temos essa lei microempreendedor individual tem 

bastante hoje benefício dentro do município é até mesmo se a gente for ver a gente está 

tendo o lançamento do plano de desenvolvimento econômico aonde esses MEI pode 

estar vindo procurar esse plano de desenvolvimento do SEBRAE onde o município já 

gastou o dinheiro contratou SEBRAE município nós sabemos disso, então que nós 

possamos procurar os microempreendedores da cidade possa se capacitar dentro desse 

então temos aí os terrenos onde ME é contemplado e os MEI também, então quero 

parabenizar e deixar claro isso que ele está mudando esse projeto e muito obrigado pelo 

aparte. Com o aparte Vereador Ricardo (Ricardinho), final de 2018, nós votamos aqui 

uma lei, porque lá no núcleo tinha muitos MEI e o MEI não se encaixa no CODECOM, 

nas propostas, mudamos a lei para poder beneficiar os MEI, que se estava instalado lá já 

então, nós voltamos à lei e foi aprovado para os que já estavam, a partir dali tem que ser 

me, então falando até o Vereador Caco tocou no assunto e que a gente também tem 

preocupação no CODECOM de olhar para os pequenos da nossa cidade, inclusive vai 

vir para essa casa, deve tá chegando, ou logo chega doações de terreno para pessoas 

daqui pessoas criada aqui, são dois projetos que vai vir que passou pela gente, Vereador 

Joílson sabe, de empresário jovens que estão aqui dentro de Terenos, criados aqui, estão 

trabalhando, o CODECOM esta vendo com carinho essas pessoas, eu ia dizer assim que 

a gente tá olhando, só que hoje nós temos uma lei que o MEI não se encaixa o MEI sim, 

mas podemos estar se tiver condições de nós mudarmos de novo, para que o meio possa 

ser beneficiado eu sou favorável também, só queria dizer que o CODECOM está 

trabalhando, essas outras empresas, que o Vereador bexiga citou alguns já foi 

notificada, quase todos estão esperando a resposta uns teve prazo outros teve o ofício 

dizendo, porque se não mexer, não construiu ele tem um prazo para fazer se ele não 

mexer nesse prazo ele vai perder sim o terreno, obrigado. Continuando com a palavra 

Vereador Helder (xiru), obrigado Vereador Ricardinho, Vereador Renovo, e a fala de 

todos os Vereadores, fico feliz de ter levantado uma situação, sendo que esta é a 

preocupação de todos, não é só do Vereador Xiru, preocupação que faz com que a gente 

esteja aqui representando a população e que possamos buscar solução para dias 

melhores e solução dessa situação então deixo na mão do Vereador Ricardinho e do 

Vereador Joílson na questão do CODECOM, o esclarecimento e do líder do Prefeito do 

meu Vereador Joílson meu amigo, que possa realmente já marcar esse horário, antes que 

agente saia daqui hoje, já agendado para que amanha agente possa discutir de fato em 

cima dos altos, esta realidade e que passo devemos tomar, meu muito obrigada a todos, 

eu desejo uma excelente semana. Com a palavra Vereador Henrique, boa noite a todos, 
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a mesa diretora, ao Presidente Marquinhos, a todos aqueles que nos assistir pela web 

que estão aqui, Marcinho, a liga, hoje eu quero fazer o uso desta tribuna para convidar a 

população, no dia sete de Setembro dia da Independência, nós vamos fazer uma grande 

carreata, em pró da família de independência e onde nós defendemos essa bandeira que 

a família é à base de tudo, a família do nosso município, então quero convidar todos 

aqueles que estão nos assistindo e os demais pares, posso estar presente no dia sete, 

vamos dar o início ali do campão às três horas, vamos sair de lá, vamos declarando 

sobre a nossa cidade, que nós temos uma família, que é a base no município, eu quero 

fazer esse convite, fazer o uso da tribuna e quero também parabenizar o município, onde 

a gente está vendo ali o lançamento do plano de desenvolvimento econômico, e que vai 

ser ali na praça de eventos um projeto muito interessante, onde os Vereadores 

levantaram aqui a questão dos terrenos, concordo com a fala também do Vereador Caco, 

onde diz que nós devemos olhar para os pequenos, que muitas vezes dá um prazo para 

essas mega indústria, mega empresa de dois, três, quatro anos ele fica com o terreno e 

um pequeno agora se três anos, essas grandes empresas não consegue construir quem 

dirá muitas vezes o pequeno empresário que já tá pagando aluguel, quero parabenizar 

aqui o Vereador Joílson, Vereador Ricardinho onde eles sabem e sofre na pele, 

empresários do nosso município sabe o que é pagar um aluguel, pagar um preço, que 

nós possamos olhar também que muitas vezes é fácil cobrar o empresário precisa 

construir, você tem que fazer, mas se nenhuma grande empresa dessas que chega com 

milhões, que tem uma estrutura ela não consegue construir do dia para noite, que dirá 

um pequeno levantar um barracão, que nós possamos olhar com carinho aos pequenos, 

pessoas que nasceu foi criado dentro do município e muitas vezes não tem uma 

oportunidade, eu acredito também que esse lançamento do plano de desenvolvimento 

econômico, juntamente com o SEBRAE vai ser de suma importância, isso impulsiona, a 

todos uma semana de vitória e que cada um possa se cuidar durante a semana, sabemos 

também que tivemos um grande avanço no COVID-19 tem se afastado, espero que vá 

embora logo, o mais rápido possível, meu mandado está à disposição, quero agradecer 

todos boa noite. Com a palavra Vereadora Lucilha, quero cumprimentar a mesa diretora 

a todos os Vereadores e a toda população em Terenos, eu gostaria de solicitar amanhã 

vão está organizando a reunião com Prefeito à tarde e solicitar o líder do prefeito, foi 

feito uma indicação aqui nessa casa, lá para Colônia para fazer dois quebra-molas ali 

perto do comércio da Iracema lá tem uma movimentação muito grande e eu gostaria 

que, não vou participar da reunião que os Vereadores, presente o Vereador Joílson líder, 

poder estar vendo com Prefeito a possibilidade, a indicação deve ter mais ou menos uns 

três ou quatro meses que já foi feito e o pessoal da colônia está cobrando porque é uma 

área de lazer e aonde tem movimentação muito grande, criança e jovens lá e os 

maquinários estão por lá então gostaria muito que vocês pudessem estar fazendo esse 

quebra mola, de diante mão daqui uns dez dias, vai ter uma ação no Ouro Branco o 

Valter que esta cuidando da titulação de lá me passou como que vai ser o cronograma, 

já vai estar fazendo a titulação do Ouro Branco aqui no assentamento mais uma ação 

maravilhosa, agradecer mais uma vez a ministra Tereza Cristina cuidando e olhando 
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com muito carinho nosso município de Terenos, não só o nossos, mas o estado inteiro, a 

importância de nós temos isso, Sete de Setembro ainda não foi levado o registro, então 

mexendo também organizando para que venha registro e também a nova Querência que 

ainda não é titulada já tá registrada, só estamos esperando a devolutiva do cartório, para 

que possa logo em seguida também tá sendo titulada, a gente vê que esta tendo evolução 

muito grande, nosso segmento da Agricultura familiar e tendo esse carinho esse 

desenvolvimento só vai crescendo nosso município de Terenos, com o parte Vereador 

Joílson, dona Iracema e parabenizar a senhora Vereadora, que sempre tá aí na luta aí 

correndo o globo como diz aí pode ter certeza amanhã no período da manhã tiver ao 

alcance do Prefeito, vou conversar com o Romualdo que ele as maquinas mesmo pra ele 

fazer isso ai e damos um retorno para a senhora. Continuando com a palavra Vereadora 

Lucilha, já aproveitando a nós temos um clamor muito grande do pessoal da Querência 

lá do P.A Querência aonde as máquinas ainda não foram e o pessoal lá do fundão lá 

onde faz divisa com o pereira lá a estrada está com uma dificuldade muito grande então 

levar para Prefeito eu fiquei sabendo que a máquina lá mais uma vez quebrou, teve um 

problema caminhão e tá parado então diante mão a gente vê quanto antes que o pessoal 

está clamando, é muito difícil andar naquelas estradas muita pedra e tendo desgaste 

muito grande do carro, então mais uma vez aí solicitando para quanto, mais antes a 

gente sabe que o Márcio tá lá fazendo um trabalho muito bacana, com toda a equipe lá 

na no assentamento, mas ainda estamos precisando, também a ponte de cimento que ela 

também está feia e ver o planejamento, data que eles vão tá lá arrumando reformando 

precisamos urgentemente, Vereadores vocês podem por na lista de vocês aí, vocês vão 

estar com ele lá é a questão das placas sinalizadoras das placas nas curvas perigosas lá 

descendo a serra então isso é muito importante para nós, agradecer a todos os 

Vereadores a toda população aqui e desejar uma excelente semana muito trabalho muita 

benção para nós todos. Com a palavra Vereador Joílson, quero cumprimentar os pares 

em nome do excelentíssimo Presidente população que nos assiste, meus amigos queria 

primeiramente falar um pouco sobre a situação petroquímica, nos tivemos uma reunião 

com os representantes, senhor Celso, Diana Duim, juntamente com engenheiro deles, 

preocupação muito grande nossa principalmente do executivo, referente a isso é porque 

essa área foi doada para construção desse projeto pelo seu Paulo Raf, que é o dono da 

nossa pedreira aqui então da mineradora Campo Grande, o que está acontecendo que eu 

quero deixar os pares da casa cientes o que nós estamos pedindo, eu acredito e deixa a 

população que está assistindo para que seja entregue um cronograma exato, do que será 

feito nós não queremos de maneira alguma atrapalhar ninguém, só que nós estamos com 

o impasse que é muito sério, quem doou a área já notificou à prefeitura que quer área de 

volta, o seu Paulo Raf ele doou de coração fez um projeto juntamente com antecipação 

dessa área pensando no futuro do nosso município o que está acontecendo hoje, você 

pega o empresário que nem o seu Paulo dentro do nosso município doou a área não 

acontece nada, o que ele quer vai fazer vai pegar área de volta vai querer área de volta, 

vai acionar o município para querer a área dele de volta, então nós precisamos 

urgentemente tomar essa decisão com preenchimento hoje estive conversando se for 

Documento publicado em 2021-09-27 09:57:34 no site camaraterenos.ms.gov.br. Autenticacao n. 151184628



4627 

 

para todos vou falar depois quem já puder se pronunciar, terminando aqui às onze horas 

da manhã, se for dada novamente, ou seja, o seu Paulo Raf, pega essa área novamente, 

quantas empresas não podiam ser instalado, ali dentro poderia ser feito ali e pode ser 

feito ali uma área industrial, com vários terrenos atendendo várias pessoas, e sim pode 

ser feita a petroquímico, o que nós precisamos é dar uma satisfação para comunidade e 

para quem doou o terreno, é bem simples e o seu Paulo tá na razão dele ele doou o 

terreno para poder fazer alguma coisa senão tá fazendo quero de volta o que é meu, ele 

tá na razão dele, ele tá certinho, compacto com a ideia dele e nós aqui temos que 

acelerar para que seja feito alguma coisa, independente se é petroquímica ou se nós 

vamos fazer ele dá início a indústria, novo dentro do município e vai atender várias e 

várias empresas o que nós não podemos é perder essa área, para mim agora não é a 

empresa que vai perder não, agora quem que corre o risco de perder essa área de com 

toda razão ao município de Terenos, porque o empresário que doaria não é obrigada a 

ficar vendo a área dele parada lá sem ter nenhuma atitude referente a isso, compactar 

senhores, dizer os senhores aqui primeiramente agradecer e falar um pouquinho sobre a 

questão do SEBRAE como Vereador Henrique nos disse que amanhã quero reforçar o 

convite aos pares, que às nove horas da manhã na praça de eventos, será o lançamento 

do plano de desenvolvimento econômico do município, é algo inovador que vem de 

encontro a nossa conversa, de trazer empresas de auxiliar empresa de dar condição para 

as empresas, como o Vereador  Caco disse, as empresas são do município e também 

precisam de ajuda para poder se desenvolver isso é algo muito bom que o município 

tem trazido e amanhã será o lançamento desse plano de desenvolvimento econômico do 

município, Vereadores de mais dizer que o que precisar estaremos à disposição como 

líder do Prefeito como Vereador a nossa comunidade que eu estou à disposição para 

cobrança, se precisarem Vereadores tanto a casa aqui para o mandato de cada Vereador 

quanto a nossa comunidade, nosso mandato está a disposição, nós estamos andando 

estamos correndo e vamos continuar a trabalhar melhor nossa função, e é isso buscar 

sempre o melhor para nossa Terenos, que Deus abençoe a todos, tenha uma semana de 

luta qualquer coisa estamos à disposição um grande abraço. Com a palavra Vereador 

Silvio, senhor presidente em seu nome quero cumprimentar o nossos colegas 

Vereadores aos funcionários nosso jurídico, a liga da justiça que se faz presente, ao 

Marcinho, também a população que nós assistem pela web da câmera, senhor presidente 

e demais pares dessa casa, comungo plenamente, com as palavras do nosso Vereador 

Xiru e todos os pares que aqui falaram sobre essa empresa, então que o líder do Prefeito, 

Vereador Joílson diz aqui que já teve a reunião com a Diana com senhor Celso eu não 

sei quem é esse engenheiro então ele já tem um com certeza, ele já tem uma garantia, 

alguma coisa assim, então eu comungo com as suas palavras do Caco, o Vereador 

Henrique muito bem explicou, e várias empresas nós já votamos aqui que várias 

empresas pequenas cidadãos Terenense estão trabalhando fazendo, então, o que 

acontece nós temos que ter cuidado aquilo que muitas vezes não tá sendo feito, mas nós 

podemos fazer dentro da lei dentro daquilo que é, tem um cronograma certinho porque 

se colocam a lei coloca uma organização dentro do CODECOM, tem que ser cumprido, 
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para dar certo tem que ser mexido, se precisar e tiver terreno sobrando porque nós não 

dá essas ideias para que a fomenta, os pequenos também, sou parceiro e com certeza 

todos. Com o aparte Vereador Clayton (Caco), o que eu gostaria de dizer que para esses 

pequenos MEI, uma área pequena do tamanho de um terreno que dê para fazer um 

pequeno barracão, não seria uma área grande, digamos assim um hectare dá para 

contemplar aí de repente vinte ou trinta entendeu, enquanto hoje contempla nenhuma 

não contempla nenhuma indústria nem uma firma grande temos terrenos que tá andando 

aí um quarto de hectare é meio hectare geralmente a 5.000 m2 ou senão 2.500 m2 

terreno e um terreno, aí de vinte por quarenta ou poderia deixar uma rua no meio, e do 

outro lado mais um de vinte por quarenta ou vinte por cinquenta daria para fazer e 

atender uma área pequena, atender vários então faria um polo de um polo para atender 

os pequenos, os que não têm condições mesmo de comprar, agora do jeito que está 

nenhum vai ter, vai ser agraciada só vai ser agraciada aquele que tiver dinheiro, 

infelizmente Terenos a nossa cidade se nós queremos ajudar nós também, temos que 

ajudar os nossos terenenses, não só trazer tudo fora e ajudar as pessoas de fora é isso 

que eu queria dizer obrigado. Continuando com a palavra Vereador Silvio, então 

Vereadores que nós como Vereador podemos pedir para que faça um estudo sobre isso 

porque tudo tem que ser planejado tem que ser organizado de repente faz um estudo, 

sobre as empresas que precisa para que façam um pode até ser um novo loteamento, 

somente para esse tipo de empresa isso aí é tudo e tudo dentro da lei porque aquilo que 

foge da lei não adianta, vai querer forçar o Prefeito sozinho que não vai fazer, então nós 

temos que organizar fazer um estudo pedir para fazer um estudo sobre isso que eu tenho 

para falar, e eu quero aqui agradecer é que nós fizemos um torneio de futebol pênaltis 

até engraçado né de só bater pênalti então foi um sucesso tão de parabéns, os 

organizadores agradeço o apoio do Prefeito também que nos apoiou então estão de 

parabéns, quero agradecer a todos uma boa noite a todos uma boa semana que Deus 

ilumine a cada um de nós a cada um da nossa família e da nossa comunidade obrigado. 

Com a palavra Vereador Clayton (Caco), senhor Presidente demais pares dessa casa, 

população de Terenos que nos assistir funcionário, nossa assessoria jurídica senhor 

Presidente faço uso dessa Tribuna, como amanhã estarão reunido com o Prefeito já de 

antemão já avisei o nosso presidente que terei que me ausentar do município amanhã 

por motivos de força maior, e provavelmente só chego à noite ou depois da manhã, 

então não estarei presente na reunião, mas gostaria que vossa excelência levasse ao 

conhecimento do Prefeito e ver qual a possibilidade que tem, de se fazer uma emenda, 

naquele projeto que a gente voltou, não sei isso aí é assessoria jurídica que deve saber o 

que acontece tem recebido várias reclamações nós votamos nessa casa a isenção de 

juros e multas do IPTU só que as pessoas estão indo lá para pagar a multa tá sendo 

irrisório não tá modificando nada por que a correção monetária nossa é muito alta, fui 

falar com o Almeida que mexe com a parte de tributos e ele me falou que infelizmente a 

nossa correção IGPM lá não sei o que lá que corrige a correção monetária do nosso 

município é muito alta uma dívida de R$ 800,00 (oitocentos reais), dois meses ela 

aumenta R$ 200,00 (duzentos reais) então é quase impossível à pessoa pagar, tenho 
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recebido várias reclamação inclusive de pessoas que estão com seu dinheiro de 

aposentadoria bloqueado no banco porque são pessoas idosas que não conseguiram 

pagar o IPTU e muitas vezes nem vamos ver se não tem nem assessoria de um da 

família para falar que dá que pode parcelar essa dívida, então deixou o correio hoje 

estão com seu dinheiro bloqueado na conta então gostaria que vossa excelência visse 

com o Prefeito já que não estarei lá, que gostaria de estar e justamente para trocar nesse 

ponto, para quê para ver o que pode ser feito nessa correção monetária haja visto que 

nós estamos em agosto e tem até outubro com 100% de isenção na multa e juros, só 

para quem for pagar à vista, então ainda dá tempo quando se quer tudo pode nessa casa 

então quando se ainda dá tempo de nós, votarmos alguma lei alguma coisa que existe 

pelo menos um pouco dessa correção monetária para ficar mais acessível às pessoas 

pagar suas contas, essas dívidas que tem com nosso município o município não irá 

perder, pode ter certeza que ele irá ganhar com isso porque as pessoas não vão precisar 

ir para a justiça, lá na justiça como já foi explicado para nós se eles arrumar um 

assessoria jurídica falando que não pode pagar e que é aposentada e isso aquilo, a 

prefeitura é obrigado parar com o processo, e as causas processual fica mais caro para 

prefeitura que ia cobrar então eu gostaria que você vença levasse essa mensagem para o 

prefeito a parte ou 50% ou 70% sei lá, mas que isentasse uma parte da correção 

monetária para a população pagar do IPTU é isso que eu tenho para falar gostaria só de 

manhã você nem sequer lembraste disso amanhã e conversasse com o Prefeito que ele 

mandasse para sua casa alguma coisa que tá se a parte de correção monetária meu muito 

obrigado e boa noite a todos. Com a palavra Presidente Marcos, quero agradecer aos 

meus pares que se faz presente, Vereador Caco isso será levado em pauta amanhã as 

coisas para o Senhor Prefeito sobre o fato e voltando ao assunto da petrolífera esta casa 

aqui está sim para zelar por um bem maior que a nossa comunidade, o nosso povo que 

muito precisa a nossa sociedade que precisa dos empregos necessários para satisfazer a 

sua necessidade, ninguém está aqui para prejudicar, Pedro, Paulo, João ou Antônio 

muito pelo contrário, o que nós queremos sim é fazer do nosso município o município 

pujante o município onde possa se ter uma vida de melhoria, a cada um de nós 

Vereadores e que cabe a nós fazer isso correr atrás de um bem maior para nossa 

sociedade, é o que eu quero dizer quero agradecer a todos a nossa população, uma ótima 

semana a todos de muita paz e alegria a vossa excelência, que se encontra com os seus 

familiares em suas casas, os nossos funcionários, enfim a todos, sem mais nada a tratar, 

em nome da democracia e da Liberdade declaro às vinte horas e vinte e oito minutos 

encerrada a presente Sessão Ordinária boa noite a todos. 

Eu, CLAYTON CLEONE MELO WELTER _______________________, como 1º 

Secretário lavrei a presente ata, que vai pelo Presidente e demais Vereadores 

devidamente assinada. 

 

 Eu MARCOS INÁCIO CAMPOS _____________________________ Presidente, 

subscrevo-me. 
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Sala das Sessões, 30 de agosto de 2.021. 
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